
PEF2602 : Estruturas na Arquitetura III- Sistemas Reticulados

Exercício 02 (GABARITO)
Para um ponto na superfície de um sólido ilustrado abaixo sob estado duplo de 
tensões, calcule as quantidades a seguir com base no círculo de Mohr:
a) Tensões agindo em um plano inclinado a um ângulo de 45º
b) As tensões principais
c) Tensões de cisalhamento máximas
Obs: desenhar os resultados obtidos nos elementos infinitesimais
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a) Tensões agindo em um plano inclinado a um ângulo de 45º
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• θ = 45º → Ponto D → 2θ = 90º
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• De maneira análoga para D´ → θ = 45º + 90º = 135º (ou 2θ = 270º)
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Utilizando as equações: 

• Ponto D: θ = 45º (ou 2θ = 90º)
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• Ponto D´: θ = 135º (ou 2θ = 270º)
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b) Tensões principais
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Utilizando as equações: 

Substituindo nas equações de transformação:
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b) Tensões de cisalhamento máximas
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Utilizando as equações: 
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